

# 江苏人自己的银行昨开张

## 江苏银行昨日挂牌,下辖 414 家支行



江苏银行外挂满了彩旗,充满了开业的喜悦 快报记者 施向辉 摄

江苏人有了自己的银行,昨天江苏银行正式挂牌开业。江苏银行的成立,是继徽商银行后,以省为区域实施城市商业银行联合重组的又一成功范例。省委书记李源潮、省长梁保华、国家银监会副主席唐双宁出席开业仪式并为江苏银行揭幕。

### “掌门人”黄志伟首次亮相

经过对省内 10 家城市商业银行实施合并重组后新设立的江苏银行,成为具有一级法人资格的全新现代股份制商业银行。昨日江苏银行董事长、行长黄志伟首次亮相。据黄志伟介绍,江苏银行目前下辖总行营业部和 10 家分行,414 家支行,全行本外币合计各项存款余额 1335.76 亿元,各项贷款余额 852.35 亿元。据了解,新成立的江苏银行的资本充足率达到 13.03%,不良贷款率为 2.44%。

### 江苏银行独具竞争优势

江苏银行是江苏人自己的银行,那么在金融机构林立的江苏省,新成立的江苏银行具有哪些竞争优势呢?

“公司治理更加健全。”据江苏一金融界人士介绍,原城市商业银行普遍未能严格建立现代企业制度。江苏银行筹建过程中,通过增资扩股,吸收江苏省内优秀企业、优质资本尤其是优质

民营资本,适时引进国外战略投资者,可以优化股权结构,建立现代企业制度。

“业务品种更加齐全。”据了解,由于各单个城市商业银行经营规模不等、管理水平不同,业务品种不全成为制约城市商业银行发展的短腿。江苏银行成立后,将不断加大金融创新,完善业务品种。而且,增资扩股后,江苏银行资本金规模 78.5 亿元,资本充足率超过 12%。

### 银监会副主席提出四条要求

银监会副主席唐双宁昨日在江苏银行的开业仪式上称,江苏银行开业,标志着江苏省内 10 家城市商业银行合并重组圆满结束,这是全国继徽商银行之后以省为区域实施城市商业银行联合重组的又一成功范例,为城市商业银行体制改革走出了一条新路。不过,他对江苏银行的未来发展提出了更高要求。“做快容易做好难,做大容易做强难,今天容易明天难,形而下容易形而上难。”唐双宁对江苏银行未来的发展提出了四条要求:首先要夯实管理基础,他认为江苏银行应该立足中小企业,面向城乡经济,拓宽服务领域;规范经营行为;提升运营层次;服务地方经济。

快报记者 王海燕

## 开业首日 服务让人惊喜

### ■记者体验

本报讯(记者 石明舟)昨天,记者来到了位于洪武路上的江苏银行南京网点,并且亲自体验了一把咱们“江苏人自己银行”提供的服务。

进门之后,热情的大堂经理立刻迎了上来,询问记者要办理什么样的业务,并按照规定引导记者在自动叫号机前领了一个号码。

“请问有银行卡办吗?”记者向柜台内的工作人员询问。“对不起,目前我们这里还没有推出银行卡业务,如果是想要办理存款的话可以选择存折。”工作人员告诉记者。

既然现在没有银行卡,那就先办个存折吧!记者很快

拿到了这本江苏银行的存折:深蓝色的封面上印着银色的江苏银行四个字;和一般的银行存折相比,这本存折似乎上下窄一些,两头长一些。

当班的银行工作人员告诉记者,虽然银行刚刚开业,但是来办理业务的市民还是不少,大部分都是办理存款业务。那谁是第一个在这个营业部办理业务的人呢?工作人员笑着告诉记者,是江苏银行的董事长、行长黄志伟。

当记者拿着办好的银行存折准备离开的时候,柜台服务人员又叫住了记者:“您好,欢迎您来江苏银行办理业务,我们给您赠送一份小的纪念品”。记者接过来一看,原来是一只小的手电筒,也算是意外的惊喜了!

## 中小企业贷款应是“重拳”

### ■市场定位

本报讯(记者 石明舟)在昨天江苏银行成立仪式现场,江苏银行董事长、行长黄志伟把未来江苏银行的发展定位于“立足地方、立足中小、立足市民”。对此,不少经济学家都表示,江苏银行的这种定位还是比较明晰的。

江苏银行有关人士在接受记者采访时曾表示,成立以后的江苏银行将定位于区域性商业银行,并逐步向全国范围发展,业务的重点则是发展中小企业金融服务。而且重组后的江苏银行将打破以往当地商行“画地为牢”的局限性,在资金输送渠道上更畅通。苏南发达地区的富裕资金

能更畅通地流向苏北,促进江苏全省的地方经济均衡发展。

江苏省银监局局长周忠明此前在接受记者采访时曾表示,“江苏的小企业贷款发展迅速。2006 年 1 至 9 月份,江苏中小企业贷款金额达到 570 多亿,占全国新增中小企业贷款的 1/4”。

南京理工大学经济学专家朱教授告诉记者,“对于地方性商业银行来说,中小企业贷款应该是产品中的重拳”。他表示,江苏地区的中小企业众多,经济环境发达,在这个区域内发展中小企业贷款,不仅具有明显的地缘优势、人脉优势和独立法人的地位优势,也与江苏银行的风险承担能力相匹配。




水井坊·中国高尚生活元素

2006,谁照亮中国经济

水井坊2006 CCTV中国经济年度人物评选

# 向高尚成就致敬!



“水井坊2006CCTV中国经济年度人物评选”盛大揭晓

年度人物特别荣誉奖 李嘉诚

年度创新奖 冯军

社会公益奖 哈希·扎西多杰

十大年度人物奖 尚福林 李家祥 张茵 姜建清 刘永好 施正荣 董明珠 张近东 沈南鹏 高德康



水井坊·2006CCTV中国经济年度人物评选颁奖典礼,全力支持本次中国经济年度盛会,并特定制水井坊“致敬成就”特别典藏纪念酒,敬赠年度获奖者。



君子爱三: 子有金,子有美,子有酒; 君子尚尚。水井坊,中国高尚生活元素,以六百年传承,复兴中国优秀“礼敬文化”。感恩回报,迎朝致敬!丁亥新年,春节对序,“致敬一壶酒”水井坊新春礼尚活动现已进行。



成都水井坊营销有限公司 www.swe11f.com